
SITZUNGSPROTOKOLL FSR C&M 17.04.2024

SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE

SITZUNG VOM 17.04.2024

anwesend: Jonathan*, Richard, Marcus, Antonia, Ida, Anton, Franz, Tom, Nele, Julius, Annelie,
Niklas, Lasse*, Fabian*, Lara*, Jacob*, Chiara*
fehlend: Robert (e), Phillipp (e), Rebecca* (e), Vanessa* (e), Lynn*
mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder
Gäste: Antonia K., Niko, Camilla, Merle, Emanuel
Protokoll: Richard
Sitzungsleitung: Antonia

Sitzungsbeginn: 
18:35 Uhr

TOP 0: Überraschungstop
• Rücktritt von Roman → Richard übernimmt die Position eines gewählten Mitglieds und

stellt sich für das Amt des zweiten Beauftragten für Post und Pinnwand auf.
• Amt als zweiter Beauftragter für Post und Pinnwand:

Kandidat: Richard Thomschke
Der Fachschaftsrat für Chemie und Mineralogie beschließt Richard Thomschke als
zweiten Beauftragten für Post und Pinnwand zu wählen.
10/0/0 → angenommen

TOP 1: PROTOKOLL

Der  Fachschaftsrat  für  Chemie  und  Mineralogie  beschließt  das  Protokoll  vom
10.04.2024  unter den genannten Änderungen auf der Website freizugeben.
16/0/1 → angenommen

TOP 2: BERICHTE

StuRa:
• Bücherbasar Rückmeldung schicken
• Logo des FSR an RÖF schicken
• Beitragserhöhung des Beitrags zum StuRa wird Donnerstag (18.04.) entschieden
• beschlussfähig 
• Tagesordnung und zwei Eilanträge beschlossen
• Referatswahlen: James → Inklusion
• Gremienwahlen: Digitalisierung, Awareness, Bibliothekskommision, 

Landessprecher:innen Rat, Kuratorium der Moritz Bastei
• HoPo:

◦ Antrag: „AlmaWeb/Tool ohne Windhundverfahren“ → Vorlesungsverzeichnis 
vernünftig eintragen, Stundenplan zeitnah ins AlmaWeb eintragen, 
Windhundverfahren durch Prioritätsverfahren ersetzen → ungünstig für das 
Lehramtsstudium, und Zweitfächer wurde deshalb gestrichen → wurde geändert 
angenommen

◦ Eilantrag zum Malwareschutz zum Spy- und Stalkmalware bei Emails
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TOP 3: FINANZEN

• Kontostand: 3166,10€

Der Fachschaftsrat Chemie und Mineralogie beschließt,  im Rahmen der Erstifahrt
2024 bis zu 4500 Euro, insbesondere für Unterkunft, Transportmittel, Lebensmittel
(inklusive alkoholfreier Getränke), Veranstaltungsmaterial und eventuelle sonstige
Dinge, auszugeben. 

11/0/0 → angenommen

Der  Fachschaftsrat  Chemie  und  Mineralogie  beschließt,  das  Schullandheim  „Am
Schäferstein“ Limbach im Vogtland für die Erstifahrt vom 18.10.2024 bis 20.10.2024
im laufenden HHJ 2024 auf Basis der Angabe folgender Gründe zu mieten: 

• Verfügbarkeit  zu  angestrebtem  Zeitraum  geeignet  für  angestrebte
Teilnehmendenzahl,

• gute Erreichbarkeit mit Schienenverkehr ab S-Bahn-Halt Bayerischer Bahnhof
(S5X bis Werdau, Umstieg in Vogtlandbahn bis Limbach), 

• ruhige Lage und guter Ausgangspunkt für Wanderungen im Vogtland,

• Küchennutzung  für  insgesamt  75  Euro  ein  vorhandener  und  nutzbarer
Aufenthaltsraum mit Beamer + Leinwand im Speisesaal für Programm,

• Sportraum verfügbar, 

• eigener Bereich für Betreuende, 

• sehr  gute  Erfahrungen  mit  Anbieter  (in  den  letzten  Jahren  Auswahl  des
Schullandheims „Am Schäferstein“ (Limbach im Vogtland; Vogtland Bereich
Reichenbach e.V.)).

11/0/0 → angenommen

TOP 4: SONSTIGES

Studienfahrt nach Zingst:
• Fahrplanänderung, sowohl bei Hin- als auch Rückfahrt! 
• 5 Plätze sind noch frei 

Stellungnahme des FSR RAO:
• Positive Rückmeldung geben 
• Solidarisierung,  aber  keine  Wahrheitsbekundung  oder  Bestätigung,  weil  wir  es  nicht

erlebt haben
• Nachfragen, wie wir helfen können 
• Meinungsbild  über  die  Mail  an  den  FSR  RAO  →  Wie  können  wir  helfen  und

Solidarisierung bekunden.
22/0

Nachhaltigkeitskozeptsvorstellung in den StuRa:
• Wer kann zu diesem Termin → Antonia und eventuell Marcus

Post- und Pinnwand:
• SHK- Ausschreibung vom Uniklinikum an die Pinnwand bringen

ScienceSlam:
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• bis zum 08.05. sollen min. 3 Teilnehmer gefunden werden
• eventueller Termin: 26.06.2024 → großer Hörsaal ist frei
• Meinungsbild zum Termin (siehe oben) und Teilnehmerzahl bzw. Teilnehmersuche

21/0
Wikinger Schach Turnier der Destille an Stelle des Juniwiesen-Festes:

• Problematik mit der Physik, die ein sehr ähnliches Fest seit Jahren veranstalten → soll
direkt nacheinander stattfinden

• Meinungsbild darüber, dass wir ein Wikingerschach-Turnier der Destille (Ersatz für das
Juniwiesen-Fest),  welches  direkt  vor  dem  „Kupp-Cup“  der  Physik  stattfindet,  nicht
unterstützen.
20/0

Hinweis: 
Zukünftig bei beantworteten Mail die Antwort kurz zusammenfassen, um den Inhalt den neuen
Mitgliedern zu vermitteln.

Sitzungsende: 
20:00 Uhr

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: 
Zustimmungen/Ablehnungen/Enthaltungen

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher werden
Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt.
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